Az ABC haromszog C-bdl indulod szogfelezsje f.. Fejezziik ki f.-t a haromszog oldalainak segitségével.

C a B

Az f. szogfelez6 a C oldalt x és ¢ — x hosszsaga részekre osztja az dbra szerint, a C' cstcsnél 1év6s szog . Mint

ismeretes,
ac be
r=——, c—T = .
a+b’ a+b

Irjuk fel a részharomszogekre a koszinusz tételt:

2?2 =a® + f? —2afccos%,

(c—z)> =0+ f2 — 2bfccos%.
A két egyenletbdl fejezziik ki cos %—t. A két kifejezés egyenlségébdl egyszertisités utan kapjuk, hogy
b(a®+ f2 —2?) = a(b* + f2 — (c— 1)2)

Helyettesitsiik be az x és ¢ — x el6bb kapott értékeit:

b a2—|—f2—< 2 >2 =a b2—|-f2—< be )2
¢ a+b - ¢ a+b ’

Innen f. kifejezhets. A miiveletek elvégzése és egyszertsités utan, valamint felhasznalva az s = %b—i—c jelolést,
kapjuk, hogy
_ [4ab-s(s —c)
fe= a0

A betik ciklikus cseréjével hasonl6 osszefiggést irhatunk fel az fq és fi szogfelezSkre is.
Irjuk fel az f, fpf. szorzatot:

fafbfc =

dac-s(s —b)-4ab-s(s—c)-4bc- s(s — a)
(c+a)-(b+¢) (a+b)’ '

A szamlalobol kiemelhetjiik a 8s - abe-t, a nevezs tényezGibdl pedig gydkot vonunk, igy kapjuk, hogy

2s - abc-4y/s(s —a)(s — b)(s — c)'

Jalvle = (a+b)(b+c)a+c)

Itt 25 = a + b+ ¢, Héron képlete szerint pedig 4+/s(s — a)(s — b)(s — ¢) = 4T, ezeket helyettesitve valoban az (1)
Osszefiiggést kapjuk.
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